

BÁCSKISKUNMEGYEI NÉPÚJSÁG

Miért lazult meg a munkafegy-
vem a Mezőker Vállalatnál. —
Rendület a zsiradékjegy meg-
szüntetéséről. — Az Alföldi Kec-
keméti Konzervgyár nagyobb
gondot fordítson a minőségre.

AZ MDP BÁCSKISKUNMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VII. évfolyam, 24. szám

Ára 50 fillér

1952. január 30, szerda

Rákosi elvtárs 60. születésnapjára: Számos versenykihívás és vállalás történt az 1952. évi begyűjtési terv teljesítésével kapcsolatban

A megyei tanács begyűjtési osztálya értékelte a legutóbbi begyűjtési eredményeket. Megállapította, hogy az utóbbi napokban az élőállat, tojás- és baromfi begyűjtés téme erősödött.

Számos község túlteljesítette baromfi- és tojásbeadási tervét megyénkben. *Kunszállás példánul baromfiból 120,7 százalékot, tojásból 102,6 százalékot teljesített. A járásiak között a bácsalmási halad az élen.*

Vannak azonban még mindig olyan tanácsaink, amelyek elhanyagolják a fennálló hátralekötött beadási ellenőrzését. Ugy gondolják egyes községek vezetői, hogy ezek szorgalmatlanul „nem idősebb”. Nem alkalmaszák a törvény szigorát. *Pirjón is így van. Ezért ez a megye legrosszabb községe. A baromfi beadási tervét csak 75 százalékban, a tojásbeadást 48,7 százalékban, élőállatbeadását pedig csak 17,2 százalékban teljesítette. Császáröltésen szintén gyengék az eredmények. A község baromfiból 60 százalékot, a tojásból 59,3 százalékot, az élőállatból pedig csak 23,26 százalékot ér el.*

A borbegyűjtés terén *Akaszó község elhódította a vándorvasútól Izsáktól. A kiskörösi járási tanácsülésen adta át Izsák község tanácselnöke a zászlót*

Akaszónak. Ugyanezen a tanácsülésen kapta meg a kiskörösi járás a megyei vándorvasútól. A járás 126 százaléka, ért el a borbegyűjtésben. A járási tanácselnök a zászló átvételekor vállalta, hogy ezt az eredményt március 9-ig 152-re emeljük.

Az új begyűjtési rendellel foglalkoznak tanácsaink. A tanácsüléseken naprendi pont a rendelet ismertetése. A dolgozó paraszok helyesebbnek és igazságosabbnak tartják az idei rendeletet, mint a tavalyit. Örülnek annak, hogy például egy vágóállatot két gazda is beadhat kötelezettségének teljesítésére.

Ez bizonyítja az, hogy számos versenykihívás történt már az idei begyűjtési kötelezettség határidő előtt való teljesítése érdekében. *Rákosi elvtárs születésnapjára Kecel község párosversenyre hívta ki a megye valamennyi községét és vállalta, hogy első negyedévi élőállatbeadási tervét 100 százalékban teljesíti március 9-ig. A verseny kihívást, mivel a kiskörösi járási tanácsülésen hangzott el, elsőnek a jelenlévő községek tanácselnökei fogadták el.*

Számos egyénileg dolgozó paraszti vállalatot is. Id. Kovács Jánosné, csikériai lakos elhatározta, hogy tojásbeadási kötelezettségét az év első felében teljesíti. A vállalás napján

már beadott 50 darab tojást. *Bíró István kiskörösi dolgozó paraszti vállalta, hogy március 9-re, első negyedévi baromfi és tojásbeadási kötelezettségét teljesíti. Haszilló József keceli dolgozó paraszti eddig is példát mutatott a többiek felé a begyűjtési kötelezettség teljesítésében. Hízótípus beadásának az első közből tett eleget. A napokban vállalta, hogy egy sertés hizlalására beállt és azt május 1-re beadja.*

Tanácsaink feladata, hogy népszerűsítsék azokat a gazdákat, akik vállalásokat tettek március 9-re. Azok a községek, amelyek versenyre hívják ki egymást, jörekedjenek vállalásuk teljesítésére. A kihívás ne csak papíron szerepeljen, hanem élő valóság legyen. A versenyben lévők állandóan ellenőrizzék egymás eredményeit.

Ismeretesebb kisgyűléseken az új begyűjtési rendeletről és magyarázzák meg jól a dolgozó parasztnak a rendelkezés egyes pontjait. Ne hagyják, hogy az ellenség „magyarozza” meg, mert az rossz információt ad.

A megye és a járási szervek segítsék és támogassák ezt a versenymozgalmat, amely Rákosi elvtárs születésnapjára indul meg az új begyűjtési terv teljesítésével kapcsolatban.

Vancsek János középparaszt is belépett a hercegszántói Felszabadulás termelőszövetkezetbe

Császár Ferenc a hercegszántói Felszabadulás termelőszövetkezet elnöke, számotvetés március 10-én az idei munkaerőelosztással. Amint mondja, számbavették az elmúlt év hibáit és hiányosságait és azok teljes felszámolására törekednek. Követni akarják Rákosi elvtárs szavait: „A legjobb agitáció, a legjobb propaganda az, ha a szövetkezet jól működik, miniszter, ha termelése olyan messze följött az egyéni parasztiénak, hogy mindenki előtt világos, hogy ez a legjobb termelési forma.”

Az elmúlt gazdasági év legjobb hibája a szervezőmunkából eredt. A brigád- és munkacsapatok csak papíron szerepeltek. Az elméleti és szakmai felkészültség hiánya nem tudta biztosítani a termelés folyamatoságát. Fellépett a tagok sorában a csellengés, a más munkahelyekre való elvándorlás. A 135 tagból 70 tag dolgozott állandóan, ami nem egyszer veszélyeztetette a terméseredmények biztosítását.

Az idén irányt vettünk ennek a hiányosságnak teljes felszámolására. — mondja Császár Ferenc. *Megváltást hoztunk a munkacsapat vezetői most veszték részt a Dávidon megrendezett tanfolyamon. Az ott elsajátítottakat azután érvényesíteni fogják a tagság között.*

A szövetkezet tagjai sorából nem egyet kizárt, hogy például műbáson a munkafegyelem megszilárdításáért folyó harc,

ban. Kizárják Bagényi Jánost, aki cserben hagyta tagtársait és inkább Udvari József és Perica Bertalan kulákok szekerémen el tárt. Osztrigonac Mátyást, aki Tomasev Vitályos kuláknak ment el dolgozni és Koljert Gyulát, aki Mándity Márk kulák további zsírosodását ment segíteni.

A Felszabadulás tagjai örömmel látják, hogy munkacsermények fékeztek mint távolléjűk el soráikból.

— Meglátjátok — mondták — az ilyen lógósnak eltávolítása felénk fogja fordítani a becsületet dolgozókat sorait.

Igy is lett. Mióta a szövetkezet erővel kézzel látott a rendelkezéshez az egyénileg dolgozó közép és kisparasztnak a községben megindultak feléjük. — Nyolc új tag jelentkezett máris beépítésre. Gálty György, Kovács István, Weiger János, Kovács József, de még mások is. Az elmúlt napokban pedig Vancsek János 10 holdas középparaszt.

— Azért akarok a soráikba lépni, — mondták — mert saját szememmel győződtem meg arról, hogy ti, szövetkezet tagok jobban éltek, mint én a magam 10 holdján.

Mindjárt meg is beszélték, hogy átveszik Vancsek kocsiját. Gazdasági felszerelési is, melyet 4 év alatt négy egyenlő részletben fognak kifizetni.

A szövetkezet tagsága az elmúlt napokban hozott határozattal a munkafegyelem további

megszilárdítására. Az igazolatlanul járólmaradékokat munkaegység elvonással fogja szüntetni. Egy napi igazolatlan távollémaradás egy munkafegyelem, megismétlődés esetén két munkafegyelem megvonásával jár. Ha ez sem elég, úgy a munkafegyelem laztólja, ki fogják zárni soráikból. *A szövetkezet ugyanakkor, amikor a munkafegyelem megszilárdításával készült az idei mezőgazdasági év eredményeinek növelésére, a munka folyamatoságának biztosítására, ugyanakkor a többtermés előmozdítására alkalmazni fogja a szövetkezet agrorotechnika tapasztalatait is. Így a négyzetes kukoricavetés és a beporzást.*

Megszilálték a szövetkezet tagjai Rákosi elvtársnak a közös állattartásról elhangzott szavait is. Rákosi elvtárs szavai figyelmeztették őket ezen a téren a megmutatózó lemaradásra. Igaz, hogy az elmúlt évben szemben ezen a téren is gyarapodtak, 18 anyakocájukkal szemben az idén már 31 anyakocájuk és 202 szüldőjük és malacuk van, 2 tehénükkel szemben 7 áll az istállóban és a 3 borjú az idénre 17 borjúra növekedett, de ez még csak a kezdet. Ezért fogják neki az építkezésnek. A régi istállóból még egy istálló összevonásából nagyobb istálló építettek. A sertés hizlalás és nevelés fokozására pedig egy 23 férőhelyes flaztatót, egy 120 férőhelyes szüldőszállást és egy 70 sertés befogadására alkalmas hizlalót építettek.

A szovjet kormány válaszigyűlése az olasz kormány jegyzékére

Az olasz kormány jegyzékére intézett a szovjet kormányhoz, amelyben azt állítja, hogy az ENSZ-be való felvételét állítólag a Szovjetunió indokolatlan elutasítása akadályozta volna meg, pedig Olaszország „helyreállította a demokratikus rendszert”.

A szovjet válaszigyűlés hangfolyozza, hogy Olaszország csatlakozott a támadó atlanti ömbhöz és a nyugati hatalmak, amikor az olasz békeszerződés felülvizsgálásáról beszélnek, nem az olasz dolgozók javát akarják, hanem fokozni akarják Olaszország részvételét a hábo-

rús előkészületekben. Ami Olaszország felvételéről illeti az ENSZ-be, a Szovjetunió nem tiltakozott és nem tiltakozik ez ellen, mert Olaszországnak az egyenlőség alapján erre törvényes joga van. De Olaszországgal együtt fel kell venni azokat a többi államokat is, amelyek a háború alatt Olaszországhoz hasonló helyzetben voltak. Ha, hogy Olaszország még nem tagja az ENSZ-nek, egyedül annak köszönhető, hogy az imperialista hatalmak a tagfelvételét a megkülönböztetés politikája alapján állnak és ellenzik azt, hogy valamennyi tagságra jogosult államot felvegyenek az ENSZ-be.

A Szovjetunió küldöttsége leleplezte az ENSZ-ben a Kuomintang és amerikai gazdái mesterkedéseit

Az ENSZ politikai bizottsága jogellenesen napirendre tűzte a Kuomintang-klükk rágalmaikat és koholmányait a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság ellen. Az USA ezzel a mesterkedéssel akarta elterelni a figyelmet bűnös tetteiről, amelyek ténylegesen fenyegetik a Távol-Kelet békéjét. A Kuomintang-klükk küldöttjének felszólítása a teljes közönybe fujadt. A küldöttségek miniegy fele hiányzott a teremből, a jelenlévők túlnyomórésze is elhagyta a termet. A napirendi pont vitájában felszólt Malik elvtárs, a

Szovjetunió küldötte, aki hangsúlyozta, hogy ez alkalommal harmadikban akarják ráerősíteni a közgyűlésre a Kuomintang provokációinak megtagadását. Idézte felelős amerikai vezetők kijelentéseit, akik va-amennyien elismerik, hogy a kínai nép nem a Kuomintang-klükk, hanem a Kínai Népköztársaság mögött áll. Bejelezte hangzartatta, hogy ezt a cselszöveget nyilvánvaló provokációs céljal hozták a politikai bizottság elé, s ha az ENSZ foglalkozik ezekkel a provokációs kérdésekkel, akkor kalandorok, rágalmozók eszközeivé válik és elveszt méltóságát.

Ostromállapot Egyiptomban felmentették Nahaz pasa miniszterelnököt

Egyiptomban szombaton kihirdették az ostromállapotot. Kairóban, a fővárosban riadóállapotot rendeltek el. Az utcákat bezárták, minden középületet és múzeumot lezártak. A városok kormányzóit katonai kormányzókká nevezték ki, a nagy városokban este hat órától reggel hat óráig közlekedési tilalom van. A riadóállapot ellenére is tüntetések voltak a fővárosban, több épületet felgyújtottak.

Faruk király január 27-én felmentette Nahaz pasa eddigi miniszterelnököt és az új kor-

mány megalakításával Ali Maher pasát bízta meg. Az új kormány pártokivüliekből áll. Maher pasa rádiószózatot intézett az egyiptomi néphez, amelyben kijelentette, hogy az előző kormányhoz hasonlóan, nemzeti politikát fog folytatni és követeli az angol csapatoknak a Szezei-csatorna övezetéből való kivonását.

Néhány órával az új kormány hivatalbábelése után közhírré lett a stárium megszilárdítását. Elrendelték az egyiptomi szocialista párt központjának bezárását.

Régi barátok

Az olasz sajtó hírt ad arról — a demokratikus lapok felháborodással, a reakciók meglepedéssel —, hogy De Gasperi miniszterelnöknek új politikai tanácsadója van: az 1949-ben szabadlábú helyzetű, háborús bűnös, Valerio Borghese herceg. A római arisztokrácia a képviselője a háborús években együttműködött a hállériá megszállókcal. Többek között annak a fasiszta büntetésosztagnak parancsnoka is volt, amely a békes írországgal szemben erőszakos terrorcselekedeteket hajtott végre. — Egyik legsúlyosabb bűntette a Velle Mozzola-i vérsürdög volt. Ez a hóhér most ismét a politikai élet felszínére került, a magát „Olasz Szociális Mozgalom”-nak nevező neofasiszta párt diszlokációját. Ez a szervezet szoros kapcsolatban áll a Valikán „Azione Cattolica” nevű szervezetével.

Borghese herceg, akit a börtönből kikerült, rögtön állította, honnan fúj a szél De Gasperi Olaszországában és merre felé kell orientálódnia a fasiszta. Bekapcsolódott az európai hadsereg felállításá követelő kampányba. Ez azt jelenti, hogy a neofasiszta nem folytatják a „jobboldali ellenzék” eddigi üzleti játékát.

Olaszországban fellámad a fasiszta és a katólikus egyházi reakció régi szövetsége. Ők most más tőlti be a magás párt fogók szerepét: hiltaristák helyett az amerikaiak.